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                                                                                               к постановлению 

 ТИК Боковского района 

от 28 июня 2019 г. №118-1
Отчет о работе Клуба молодого избирателя 
«Мы избиратели XXI века» 
действующего на базе МБУК Боковского района «ЦРБ»
с января по июнь 2019 года

         На базе МБУК «Боковская центральная районная библиотека» создан и  работает клуб молодого избирателя «Мы избиратели XXI века» в состав, которого входят учащиеся старших классов школ Боковского района. Клуб имеет свою эмблему, девиз: «Мы молодые – нам выбирать!». Цель работы клуба: Формирование гражданско-правовой культуры молодых и будущих избирателей». 
За отчетный период проведено три заседания клуба, на которых члены клуба знакомились с историей выборов и демократическими традициями страны и Дона, с современными избирательными системами, с действующим избирательным законодательством,  встречались с ветеранами голосования,  изучали особенности предстоящих федеральных выборов.
Так в марте  прошло заседание клуба «Молодого избирателя» на тему: «От Земского собрания к Законодательному собранию». Члены клуба познакомились с определением Парламент  (Федеральное Собрание), который  согласно Конституции РФ 1993 года,  является законодательным органом.

Затем речь шла о Ростовской области – регионе с уникальным историческим прошлым, территории, где демократия и выборы власти насчитывают более 2-х тыс. лет. Об этом свидетельствуют находки археологов в г. Танаис, основанном греками еще в III век до н.э. Полнокровность  существования  гражданского общества танаитов обеспечивалось системой выборов должностных лиц в администрацию города. Историки подчеркивают уникальность подобной системы управления для всей эпохи.

В ходе заседания ребята узнали о том, что в основу российского парламентаризма легли традиции новгородских вече, Боярской думы и Земских соборов. Важной датой для Российской империи стал 1905 год, когда император Николай II подписал Манифест «Об учреждении  Государственной Думы». Молодежь познакомилась с основными этапами становления и развития законодательной власти на Дону.

На встречу с учащимися был приглашен председатель территориальной избирательной комиссии Говорухин С.Л. . Разговор  с молодежью он вел в форме диалога. Члены клуба приняли участие в викторине «Я – будущий избиратель». Самые активные: Павленко Данил, Егоров Андрей и Чукарин Александр  были награждены грамотами избирательной комиссии.

         В апреле прошло  заседание клуба «Молодого избирателя» на тему: «Организация выборов: как это происходит?»  Известно, что  выборы – это марафон, со своими этапами, длительностью, скоростью прохождения, стратегией и тактикой.

В ходе мероприятия  члены клуба познакомились с основными стадиями  избирательного процесса: назначение выборов, формирование избирательных округов, участков и составление списков избирателей, затем формирование  системы  избирательных комиссий, выдвижение   кандидатов, предвыборная агитация  и, наконец, голосование, и определение результатов выборов.   Затем, ребята  отвечали на вопросы викторины,  разгадывали  кроссворд,   знакомились с литературой на  книжной выставке   по теме заседания.  

«Молодежь выбирает правовую культуру» - так называлось очередное заседание Клуба молодого избирателя, которое проходило  14  мая в центральной районной библиотеке ст. Боковской. Разговор шел о правовой культуре,  ведь важность ее  в современном мире возрастает.  Члены клуба участвовали в различных викторинах, конкурсах: «Всякая всячина», «Знаете ли вы», «Кто сыщик?», объясняли значение юридических терминов, разгадывали кроссворд.  Заседание прошло живо и интересно. 
В мае текущего года проведено заседание с тематикой: «Выборы в вопросах и ответах». Все заседания проходили живо и интересно, помогая членам клуба адаптироваться во  взрослой среде, вырабатывая навыки активных  участников  избирательного процесса, которые в дальнейшем с помощью своего голоса будут выбирать правильные пути развития родного края и Российского государства.
