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Боковского района








от 26 апреля 2022 года №41-1
О работе комиссии по взаимодействию с местными отделениями политических партий и общественных объединений, 
средствами массовой информации

Становление многопартийности в России, изменение избирательного законодательства привело к тому, что политические партии стали одним из основных субъектов избирательного процесса в Российской Федерации. Учитывая обязанность политических партий принимать участие в выборах различного уровня, насущным в настоящее время является вопрос о необходимости взаимодействия их с избирательными комиссиями разного уровня, в том числе, и с территориальными избирательными комиссиями.  
На территории муниципального образования «Боковский район» действуют:

- Боковское местное отделение Всероссийской политической партии

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» (Секретарь: Копачева И.В.);
- Боковское местное отделение Политической партии ЛДПР –

Либерально - демократическая партия России (Координатор: Потапов С.Г.);

  - Боковское отделение ПП КПРФ (Первый секретарь: Джафаров Октай Азадхан – оглы)
 
Территориальная избирательная комиссия Боковского района придает

крайне важное значение взаимодействию с политическими партиями. При проведении выборов в 2021 году представителям избирательных объединений была оказана методическая и консультативная помощь. С этой целью были проведены рабочие встречи с представителями местных отделений политических партий, на которых обсуждались требования избирательного законодательства к проведению предвыборной агитации и

ограничения при проведении предвыборной агитации, работа наблюдателей на избирательных участках. 
10 июня Территориальная избирательная комиссия провела совещание с представителями местных отделений политических партий и СМИ по вопросам подготовки и участия в выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва и депутатов Собрания депутатов сельских поселений Боковского района пятого созыва в единый день голосования 19 сентября 2021 года. В работе совещания приняли участие представители партий: «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - Копачева И.В, «ЛДПР» - Потапов С.Г. и ПП КПРФ - Джафаров Октай Азадхан – оглы и представитель общественно – политической газеты Ростовской области Боковского района «Станичные ведомости» - Величкина Е.В.. Присутствующие были уведомлены об основных сроках избирательных действий по предстоящим выборам депутатов Собрания депутатов сельских поселений Боковского района пятого созыва, а также документах, необходимых при выдвижении и регистрации кандидатов. 
С целью оперативного доведения до сведения избирателей и политических партий информации о ходе подготовки и проведения избирательной кампании, Территориальная избирательная комиссия на своем сайте в сети Интернет размещала нормативно - правовые документы, разъяснения, методические рекомендации и иную информацию.

         Мероприятия, проводимые совместно с политическими партиями заключаются в формировании резерва составов участковых комиссий; три информационные встречи, проводимые в период подготовки и проведения избирательных кампаний; 1 занятие с представителями КПРФ, ЛДПР и ЕДИНАЯ РОССИЯ по назначению наблюдателей на избирательные участки в день голосования.  
Придавая огромное значение взаимодействию избирательной комиссии с политическими партиями, Боковская Территориальная избирательная комиссия всегда оказывает методическую помощь избирательным объединениям в практическом применении избирательного законодательства, инструкций и иных нормативных актов избирательных комиссий; устанавливает и обеспечивает связи с политическими партиями, обеспечивает организационное участия их представителей в мероприятиях комиссии, связанных с совершенствованием избирательного законодательства, проведением избирательных кампаний, обеспечивает участие представителей политических партий в реализации целевой программы повышения правовой культуры избирателей и организаторов выборов в Российской Федерации; оказывает методическую помощь нижестоящим избирательным комиссиям в обеспечении взаимодействия с политическими партиями в ходе проведения местных выборов.

Указанной форме взаимодействия Территориальная избирательная комиссия отводит значительное место в своей деятельности, поскольку это позволяет не только избежать правонарушений в сфере избирательного законодательства, но и подготовить квалифицированных членов участковых избирательных комиссий из резерва политических партий. 

 В период подготовки к проведению выборов Территориальная избирательная комиссия активно сотрудничает со средствами массовой информации, информируя избирателей обо всех избирательных этапах и действиях. На территории муниципального образования «Боковский район» осуществляют вещание общественно – политическая газета Ростовской области Боковского района «Станичные ведомости», что даёт возможность ТИК района использовать данный ресурс и широко освещать все избирательные действия, которые осуществляются в период подготовки и проведения выборов.

 Кроме регулярных опубликования статей, информации и объявлений в печатном издании, членами ТИК совместно с журналистами, молодёжью, общественностью были подготовлены различные методические материалы для молодых избирателей.

В районной газете опубликовано 24 информационных единиц (решения ТИК, сведения, графики, информационные сообщения, статьи, памятки и т.д.). Стали традиционными цветные вкладыши в газету. В течение избирательной кампании члены Территориальной избирательной комиссии проводили консультации по вопросам проведения голосования и избирательного законодательства для представителей местных отделений политических партий, СМИ, сотрудников правоохранительных органов, других участников избирательного процесса.


