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Информация

о ходе выполнения плана мероприятий комиссии по информированию            и правовому просвещению избирателей за I полугодие 2022 года
Деятельность Территориальной избирательной комиссии Боковского 
района (далее – Комиссия) в области правового просвещения и повышения правовой культуры избирателей в 2022 году была направлена на решение следующих задач: 

- формирование гражданской ответственности и повышение правовой грамотности будущих избирателей; 

- совершенствование системы правового обучения будущих участников избирательного процесса.

 
Данная деятельность определялась Планом мероприятий комиссии по информированию и правовому просвещению избирателей на 2022 год.

За первое полугодие 2022 года в образовательных учреждениях при участии членов Комиссии были проведены различные мероприятия по информированию и правовому просвещению учащихся.

Темы мероприятий:

1. Диспут «Что такое выборы?».

2. История выборов на Дону.
3. Патриотизм истинный и ложный.

4. Конкурс рисунков «Выборы глазами детей».
5. Что значит быть гражданином?.
6. Моё право выбора.

7. О выборах хочу знать всё.
8. Книжная выставка «Выборы – это выбор будущего» и многие другие мероприятия. 


В школах района проводились также круглые столы, на которых были затронуты вопросы, касающиеся участия молодых людей в выборах; «Нормативно-правовые основы проведения выборов и референдумов в РФ». Молодые люди узнали об избирательном праве, о порядке голосования ознакомились с ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации». При проведении блиц - турниров по теме «Законы писаны для всех», ребята с учителем поговорили о законах, которые обязаны соблюдать все люди, о правах                  и обязанностях взрослых и детей, познакомились с основными законодательными документами:

       Учащиеся активно проявляли свои знания в области российского законодательства, высказывали свои мысли, идеи, иногда философствовали, вступали в дискуссию с педагогом, отстаивая свою точку зрения. Вместе               с тем внимание детей еще раз было обращено на взаимосвязь прав                             и обязанностей и необходимость соблюдения норм действующего законодательства. В рамках месячника Молодого избирателя был проведен конкурс информационных буклетов на тему «Думай, действуй, выбирай». Ребята подобрали нужную информацию для ознакомления подрастающего поколения с избирательными процессами, правами и обязанностями избирателя, особое внимание уделялось формированию избирательной культуры молодежи. В своих буклетах учащиеся выразили пожелания, что они хотели бы видеть в своей школе и в районе.

       Учащиеся школ района приняли участие в настольной образовательной игре «Terra Democratia – Земля демократии 2121». 

          В I полугодии в ЦРБ и филиалах работали книжные выставки правовой тематики: «Книги на орбите закона», «Правовое поле гражданина». 

          В библиотеках района с малым количеством участников были проведены правовые уроки «Молодые избиратели XXI века». Уроки проходили со старшеклассниками в ЦРБ, Верхнечирской, Краснозоринской, Малаховской, Поповской библиотеках. В ходе мероприятий ребята узнали                о назначении, сущности и принципах выборной кампании и процедурах голосования. Познакомились с определениями, что такое право, избирательное право. Узнали о принципах избирательного права и об избирательном процессе и его стадиях. Молодежь имела возможность выразить свою точку зрения относительно выборов. 

Правовые уроки показали, что тема избирательного права интересна                 и увлекательна для молодой аудитории.

      
В рамках месячника молодого избирателя для молодежи проходили часы правовой информации: «Навстречу своему будущему». Часы правовой информации были проведены в Краснокутской, Каргинской, Большенаполовской, Грачевской библиотеках для малого круга читателей. Совершен был экскурс в историю выборов, избирательного законодательства, избирательного права. Часы правовой информации дали возможность будущим избирателям повысить уровень знаний по вопросам права, оказали помощь в воспитании чувства гражданственности, долга                      и патриотизма. Ребята познакомились с правовой литературой, представленной на книжной выставке «Правовое поле гражданина».
                
В рамках дня самоуправления в Боковской районной библиотеке состоялось заседание клуба «Молодого избирателя» на тему: «Современный муниципалитет – платформа гражданского общества».

Учащиеся 10 «а» Боковской СОШ познакомились с историей местного самоуправления, которая ведет свой отсчет с 1785 года, когда 21 апреля  государыня Екатерина Великая подписала важный документ, официально названный «Грамотой на права и выгоды городам Российской Империи».  Это и стало первым шагом в развитии местного самоуправления                               и соответствующего законодательства. Затем разговор пошел о депутатах, об их полномочиях, обязанностях и привилегиях, о работе Собрания депутатов -  постоянно действующим выборным представительным органом местного самоуправления муниципального образования. Ребята ответили на вопросы викторины по теме заседания. В читальном зале работала книжная выставка «Власть местная, дела общие». 

Ко дню России в ЦРБ и сельских библиотеках для разных категорий пользователей работали книжные выставки «Россия – всё, чем я живу», на которых были представлены энциклопедические издания по истории нашей Родины. Большое место отводилось литературе о символике, государственном устройстве России. 
Для проживающих социально - реабилитационного отделения КЦСОН станицы работники МБУК Боковского района «ЦРБ» 10 июня провели историко-патриотический час «Ты сохрани неповторимый лик, Россия!»              
В июне в сельских библиотеках с разными категориями пользователей были проведены часы истории «Русь, Россия, Родина моя». Участники мероприятий знакомились с историей возникновения праздника,                              с информацией о символах России (Герб, флаг, гимн), и основном законе страны – Конституции. 
 
В сельских домах культуры и клубах для детей и подростков проведен ряд мероприятий: - тематический час «Мы выбираем, нас выбирают»;  информационная программа «Символы Российской государственности»; информационный час "Важен каждый голос". На мероприятиях были организованы встречи учащихся с председателями и секретарями участковых избирательных комиссий, а также с другими участниками избирательного процесса. Ко всем мероприятиям работниками культуры были оформлены                 тематически выставки и показаны видеоролики по темам мероприятий.   
В июне с отдыхающими в оздоровительном лагере «Колосок» председателем и членами Комиссии проведена тематическая игра. Цель игры: расширение правового кругозора обучающихся, привитие навыков коммуникативной деятельности.

С детьми были проведены игры: Лото «Словарь будущего избирателя», Викторина «Знаете ли вы?», «Творческое», «Головоломка», «Расшифруйте предложение».  
В июле проведена интеллектуальная игра «Я - гражданин России».          В ходе мероприятия борьба разыгралась между девятью командами, которые соревновались в скорости и знаниях по разгадыванию загадок,                       по составлению стихотворений, составлению из цветных полосок флага России и многих других конкурсах.

Территориальная избирательная комиссия Боковского района планирует и дальше продолжать работу по активизации и повышению правовой культуры и информированию избирателей.
