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О ходе выполнения плана мероприятий 
по информированию и правовому просвещению избирателей в 2023 году

Члены избирательных комиссий района в 2023 году продолжали просветительскую работу среди детей и молодежи Боковского района.                   
В образовательных учреждениях и учреждениях культуры района члены территориальной и участковой избирательных комиссий района проводили для старшеклассников традиционные интеллектуальные мероприятия, в ходе которых школьники отвечали на актуальные вопросы, связанные с Конституцией Российской Федерации, современным избирательным правом и политической системой России. 
Воспитанники детских садов района в 2023 году узнали, что такое выборы с помощью игры «Выборы воеводы Дона» и «Выборы в Сказочном Лесу» по учебно-методическим пособиям для будущих избирателей, разработанным Избирательной комиссией Ростовской области. Ребята             в игровой форме получили навыки юных избирателей. Мероприятия были познавательными и интересными для детей. 
Старшеклассники школ района принимали участие в турнире                    по настольной образовательной игре «Terra Democratia – Земля демократии». По сюжету игры участники переносятся на сто лет вперед в новое государство Полис, новым жителям которого предстоит избрать президента.  
Правовое просвещение населения является одним из важных направлений в деятельности учреждений культуры и библиотек Боковского района.  


В течение года сельские клубы и библиотеки района вели активную работу в направлении правового просвещения будущих избирателей,                      а именно: оформлялись книжные выставки, организовывались просмотры правовой тематики: «Любознательному избирателю», «Мир права», «Местная власть и закон» (Ко дню местного самоуправления), «Русь, Россия, Родина …» (Ко дню России), «Государственность России: идеи, люди, символы», «Великий флаг – российский флаг»» (Ко дню государственного флага) «Будущее России – за вами» и др..

Большая работа велась в рамках месячника молодого избирателя.                    В учреждениях культуры района проходили часы, уроки правовых знаний                   по темам: «Выборы - осознанный шаг» и «Избирательное право в фокусе внимания». Разговор шел об основах избирательного права, о правилах голосования на выборах разного уровня. Участники мероприятий принимали активное участие в викторинах, конкурсах на знание правил голосования и участия в выборах.
В рамках клуба молодого избирателя «Мы – избиратели XXI» года при ЦРБ прошло заседание на тему: «Выборы: коротко о важном». Был совершен краткий экскурс в историю избирательного права, ребята познакомились                   с правами и обязанностями гражданина и избирателя, узнали о роли избирательных прав в жизни гражданина, познакомились с основными понятиями, связанными с избирательной системой России, отвечали на вопросы викторины «Выборы в вопросах и ответах», выражали свое мнение по вопросам избирательного права.
    
В период выборов депутатов Законодательного Собрания Ростовской области седьмого созыва, оформлялись книжные выставки, уголки избирателя «Судьба страны: наш выбор». Для разных категорий пользователей были проведены часы правовых знаний, часы молодого избирателя, часы информации: «Выборы – часть нашей судьбы», «Мой голос – будущее России», «Инициатива молодых – будущее России». В ходе мероприятий рассматривались вопросы, касающиеся предстоящих выборов             в нашем регионе. Была отмечена важность предстоящей выборной кампании. Участники знакомились с материалами о кандидатах, опубликованными                на страницах газет. 
К 30-летию Конституции РФ в учреждениях культуры работали книжные выставки «Закон моей страны», «Основной закон страны».                     С разными категориями пользователей в библиотеках проводились часы правовых знаний, часы государственности, викторины «С Конституцией дружить – значит, по закону жить», «Мы - граждане России!» В ходе мероприятий участники знакомились с основными вехами конституционного строя в России, узнали о структуре главного закона государства. Особое внимание уделялось важнейшим конституционным положениям, определяющим права и обязанности граждан РФ.
Весь летний период 2023 года члены ТИК Боковского района работали в лагере отдыха «Колосок» и проводили с воспитанниками беседы                   и интеллектуальные игры «Я – гражданин России» и «Я молодой избиратель». Мероприятия проводилось с целью ознакомления учащихся              с величием нашей страны, формирования у них уважительного отношения               к государственным символам страны: флагу, гербу и гимну; развития стремления изучать историю нашей страны; воспитания любви к Родине, патриотических чувств, гордости за свою Родину. Игры сопровождалась бурным обсуждением вопросов. Занятость детей была стопроцентная. 
Работа по правовому просвещению населения - неотъемлемая часть работы учреждений образования и учреждений культуры Боковского района. Она помогают пользователям ориентироваться в потоке информации, способствует приобретению новых знаний, умению отстаивать свою точку зрения на события, происходящие в стране.
