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Информация 
о работе Отдела образования Администрации Боковского района  по информированию и правовому просвещению избирателей Боковского района в I квартале 2016 года

        Низкий уровень правовой культуры и гражданской активности молодого поколения страны, их способность включиться в современную жизнь не могут не волновать педагогов.  Мероприятия, проводимые в общеобразовательных организациях по работе с молодежью направлены на развитие интереса молодых к процессу организации и проведения выборов, формированию их активной жизненной позиции.

        В первом квартале  2016 года были проведены следующие мероприятия:

-олимпиада школьников по граждановедческим дисциплинам и избирательному праву;

-конкурс сочинений и рефератов, среди учащихся старших классов школы по проблемам избирательного права и избирательного процесса;

-организация в школьной библиотеке выставки книжных изданий и материалов, посвящённых избирательному праву и избирательному процессу;

-лекция « Ответственность сторон избирательного процесса за нарушения избирательного законодательства»;
- ролевая игра «День голосования»;
- лекция «Ответственность депутата, выборного должностного лица перед избирателями. Организация отзыва депутата, выборного должностного лица муниципального образования»;
- беседа «Учусь быть гражданином»;
- брейн - ринг «Выборы – гражданский долг или обязанность»;
- беседа «Выборы. История и современность».
       В рамках открытия месячника Молодого избирателя: радиопередача  «Избирательное право Ростовской области за 20 лет»,  урок правовых знаний «Кто проводит выборы?», тренинг лидерских качеств «Нужно ли голосовать?», викторина «Как я знаю избирательное право?». Ребята участвовали  в разработке памятки молодому избирателю, классные часы «Твой выбор – твое будущее», «Конституция – основной закон» для молодых избирателей.   

            Чтобы ребята были более информированы о выборах, в школьных библиотеках размещены материалы по истории выборов на Дону. Совместно с библиотекарем Сельского поселения проводятся мероприятия, викторины по избирательной тематике. 

Таким образом,  общеобразовательные организации создают условия для формирования  у молодых людей  политической культуры, гражданской зрелости, развивает творческое, самостоятельное мышление.

