	
	

	
	


	Приложение

к постановлению ТИК Боковского района

 от 25 августа 2017г. № 63-4




Информация 

о работе комиссии по взаимодействию с политическими партиями, функционирующими в районе.

          Становление многопартийности в России, изменение избирательного законодательства привело к тому, что политические партии стали одним из основных субъектов избирательного процесса в Российской Федерации. Учитывая обязанность политических партий принимать участие в выборах различного уровня, насущным в настоящее время является вопрос о необходимости взаимодействия их с избирательными комиссиями разного уровня.

         Взаимодействие избирательных комиссий муниципальных образований с политическими партиями находят свое выражение в конкретных формах. Так, в ходе подготовки и проведения местных выборов территориальная избирательная комиссия разъясняет положения избирательного законодательства, принимает решения по вопросам применения положений законодательства о выборах и доводит их до сведения политических партий. Осуществляет подготовку образцов документов, предусмотренных законом избирательных документов. Проводит консультации для политических партий по практическому применению законодательства о выборах.

        Придавая большое значение взаимодействию избирательных комиссий с политическими партиями, территориальная избирательная комиссия Боковского района оказывает методическую помощь политическим партиям в практическом применении избирательного законодательства, инструкций и иных нормативных актов избирательных комиссий; устанавливает и обеспечивает связи с политическими партиями, обеспечивает организационное участия их представителей в мероприятиях комиссии, связанных с совершенствованием избирательного законодательства, проведением избирательных кампаний, обеспечивает участие представителей политических партий в реализации целевой программы повышения правовой культуры избирателей и организаторов выборов; оказывает методическую помощь нижестоящим избирательным комиссиям в обеспечении взаимодействия с политическими партиями в ходе проведения  выборов различных уровней.

                Обязательной сферой территориальной избирательной комиссии Боковского района является выдвижение и регистрация кандидатов на местных выборах. При проведении выборов в органы местного самоуправления при выдвижении кандидатов (списков) кандидатов политические партии в соответствии с п. «г» ч.1 ст. 27 Федерального закона от 01.01.01 г. № 95- ФЗ «О политических партиях» обязаны извещать заблаговременно избирательную комиссию соответствующего уровня о проведении мероприятий, связанных с выдвижением своих кандидатов (списков кандидатов) в депутаты в органах местного самоуправления, и допускать представителей избирательной комиссии соответствующего уровня на указанные мероприятия.
        Традиционно территориальная избирательная комиссия Боковского района взаимодействуют с политическими партиями при представлении в  избирательную комиссию документов для заверения и регистрации списков кандидатов. В этой связи, для политических партий разрабатываются адаптированные формы документов, представляемые партиями в избирательную комиссию во время избирательной кампании. Это позволяет политическим партиям качественно подготовить документы по выдвижению кандидатов и избежать спорных вопросов при приеме документов. Этапу представления документов в избирательную комиссию, как правило, предшествуют консультации с членами избирательной комиссии, связанные с соблюдением норм действующего законодательства и правильностью оформления представляемых в избирательную комиссию документов. Практика проведения индивидуальных консультаций указывает на целесообразность подобных форм и методов работы с партиями.

         Взаимодействует избирательная комиссия  с политическими партиями и в сфере информирования избирателей. Несмотря на то, что основная работа по информированию избирателей в соответствии с п. 1 ст. 45 Федерального закона от 01.01.01 г. № 67- ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» осуществляется избирательными комиссиями, вместе с тем, как правило, политические партии осуществляют информирование избирателей путем выпуска и распространения агитационных материалов, в которых информируют избирателей о дате голосования, а также побуждают избирателей принять участие в  выборах.

        В соответствии со ст. 22, 24, 25, 27 Федерального закона от 01.01.01 г. № 67- ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» политические партии являются одним из основных субъектов выдвижения членов избирательных комиссий муниципальных образований, окружных и участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса. В этой связи, учитывая накопленный опыт, территориальная избирательная комиссия считает необходимым принимать участие в предварительном отборе членов избирательной комиссии с правом решающего голоса путем проведения соответствующих консультаций с руководящими органами политических партий. Такой подход позволяет, прежде всего, сформировать работоспособные избирательные комиссии. По итогам выборов, территориальная избирательная комиссия на основе предложений  участковых избирательных комиссий направляет в руководящие органы политических партий письма, содержащих в себе оценку деятельности выдвинутых ими членов комиссии.
        Территориальная избирательная комиссия  постоянно проводит работу с представителями политических партий по разъяснению правил выдвижения и регистрации партийных кандидатов, ведения предвыборной агитации, создания избирательных фондов при проведении выборов в органы местного самоуправления. Традиционно, указанная форма взаимодействия присутствует при назначении соответствующих выборов. В ходе семинаров рассматриваются практические вопросы участия партий в формировании избирательных комиссий, особенности финансирования избирательных кампаний, организационно – технические стороны избирательного процесса. Указанной форме взаимодействия избирательная комиссия отводит значительное место в своей деятельности, поскольку это позволяет не только избежать правонарушений в сфере избирательного законодательства, но и подготовить квалифицированных членов  избирательных комиссий из резерва политических партий.

                 С целью оперативного доведения до сведения политических партий информации о подготовке и проведении выборов в территориальной  избирательной комиссии ведется свой интернет - сайт. Причем, избирательная комиссия на его страницах размещает информацию о политических партиях, участвующих в местных выборах, сведения о выдвинутых ими кандидатах, а также, по согласованию с политическими партиями, - их предвыборные программы.

        Как показывает анализ деятельности избирательных комиссий, взаимоотношение избирательных комиссий с политическими партиями при подготовке и проведении выборов является необходимой частью деятельности избирательных комиссий, организующих выборы. Целью же этой работы, в конечном итоге, является обеспечение развития партийной системы России в целом.

