                                                                         Приложение №1 

                                                                          к постановлению 

                                                                            ТИК Боковского района

                                                                           от 24 октября 2014г. № 143-4
Информацию о работе РДК «Колос» по информированию и правовому просвещению избирателей в 2014 году


За  период  текущего 2014 года специалистами  клубных учреждений района было проведено 110 мероприятий,  различных по форме и содержанию: круглый стол «Твой голос решающий»- Поповский СДК, диспут «Мы молодёжь России» - Илларионовский СДК,  лекция «Права человека» - Пономаревский СДК, тематический вечер «Мой дом, моя Россия» - Лиховидовский СК,  аналитический час «Символы нашей страны» - Каргинский СДК, видео презентация «Герои отечества» - Грачевский СДК,  праздничный концерт «Любимая моя Россия» - Пономаревский СДК, познавательная программа «Многоликая Россия» - Астаховский СК, «Герои нашего времени» - Белавинский СДК,  торжественное мероприятие (вручение паспортов юным гражданам) ко Дню Конституции Российской Федерации  – РДК «Колос»  и др.  Все мероприятия сопровождались оформлением  тематических стендов, раздачей  наглядного  и информационного материала.
В рамках тематики агиткультбригадой РДК «Колос» (АКБ)  проведены циклы выездных мероприятий по хуторам района: концертная программа «Россия! Милый Отчий край!»; беседа о геральдике «Символы России»; познавательная программа для школьников «Есть символ у любой страны»; концертная программа «Тебе, моя  Россия!» и др.

Проведенные  мероприятия  способствуют повышению правовой культуры и грамотности молодого поколения, молодых и будущих избирателей которому предстоит строить правовое государство и жить в нем.

