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                                                                    Приложение 








к постановлению ТИК








Боковского района








от 28 апреля 2023 года №56-1
О работе комиссии по взаимодействию с местными отделениями политических партий и общественных объединений, 
средствами массовой информации
На территории Боковского района действуют четыре местных отделения политических партий это - МО ВПП «Единая Россия», МО ПП «Справедливая Россия - ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ», МО ПП ЛДПР, МО ПП КПРФ, а также МО Общероссийской общественной организацией "Молодая Гвардия Единой России".

Придавая важное значение взаимодействию избирательной комиссии с политическими партиями района, ТИК оказывает методическую помощьНПА партиям в практическом применении избирательного законодательства, инструкций и иных , обеспечивает организационное участия их представителей в мероприятиях комиссии, связанных с совершенствованием избирательного законодательства, проведением избирательных кампаний, обеспечивает участие представителей политических партий в реализации программы повышения правовой культуры будущих избирателей и организаторов выборов района.  
Практика проведения индивидуальных консультаций указывает           на целесообразность подобных форм и методов работы с партиями.
Особым требованием ФЗ от 12.06.2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ» является открытость и гласность в деятельности комиссий. Взаимодействие территориальной избирательной комиссии района со средствами массовой информации, как и со всеми другими участниками избирательной кампании, осуществляется на строго правовой основе - на основе избирательного законодательства. Наша общая задача состоит в том, чтобы повысить качество информационного обеспечения выборов, реализовать право избирателей на полную, достоверную и объективную информацию о кандидатах, сделать выборы в большей степени информационно-прозрачными, в конечном счете - оградить избирателей от попыток противоправного влияния на их волеизъявление. Цель ТИК - информировать избирателей о сроках и порядке избирательных действий, о кандидатах, зарегистрированных кандидатах. Для обеспечения исполнения этих обязанностей комиссии, районной газетой предоставлено право, получать печатные площади, для разъяснения избирательного законодательства, информирования избирателей о сроках и порядке осуществления избирательных действий, ходе избирательной кампании. 

На районную газету возлагаются ответственные функции по освещению хода избирательной кампании, обеспечению гласности и открытости избирательных действий. 


С этой целью ТИК Боковского района разработала и утвердила на своем заседании план публикации материалов комиссии в местной газете «Станичные ведомости». Этот план предусматривает ежемесячную публикацию пресс-релизов о деятельности комиссии, поквартальную публикацию материалов по информированию и правовому просвещению избирателей, публикацию материалов об изменении в избирательном законодательстве РФ и РО и публикацию материалов, предусмотренных избирательным законодательством при подготовке и проведении выборов. Данный план согласован с главным редактором газеты и успешно исполняется.

