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         Свою работу территориальная избирательная комиссия в истекшем году проводила в соответствии с требованиями Конституции Российской Федерации, ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ», ОЗ «О территориальной избирательной комиссии Ростовской области», регламента работы ТИК Боковского района и других нормативно-правовых актов.

Планирование работы ТИК

 На заседаниях комиссии рассматривались и утверждались ежемесячные и квартальные планы работы ТИК. В планах были предусмотрены следующие разделы: 

1. Вопросы, выносимые для рассмотрения на заседаниях территориальной избирательной комиссии.

2. Мероприятия по обеспечению функционирования и полномочий избирательной комиссии.

3. Организационно – методическая работа комиссии.

4. Мероприятия по взаимодействию с администрацией района, учреждениями, осуществляющими регистрацию (учет) населения, по пополнению и уточнению базы данных избирателей, сведений о них.

5. Мероприятия по взаимодействию с районными отделениями  политических партий, со СМИ.

6. Другие мероприятия, проводимые территориальной избирательной комиссией.

    Планами работы предусмотрены ответственные за выполнением отдельных его пунктов. Контроль исполнения велся в специальном журнале. Снятие с контроля исполненных документов осуществлялся раз в полгода.  Ежемесячно на заседании комиссии утверждался отчет о выполнении плана работы комиссии и направляется в ИКРО.

Проведение заседаний ТИК

         Заседания комиссии в межвыборный период проводятся один раз в месяц, в период выборов по мере необходимости, но не чаще одного раза в неделю согласно утвержденному плану. На заседании комиссии выступают с информацией члены комиссии, готовящие вопрос, а так же приглашенные по рассматриваемым вопросам. В текущем году проведено __ заседаний комиссии, на которых рассматривались различные  вопросы.
Такие как:

- об учебно-тематических планах и программах обучения кадров УИК и резерва кадров избирательных комиссий и других участников избирательного процесса;

- об организации и проведении различных конкурсов;

- об основных направлениях работы ТИК в межвыборный период;

- о плане публикации материалов территориальной избирательной комиссии Боковского района в местной газете «Станичные ведомости»;

- о плане мероприятий  территориальной избирательной комиссии    Боковского района по информированию и правовому просвещению  избирателей;

- о  планах работы территориальной избирательной комиссии Боковского района на соответствующие периоды;

- о различных вопросах деятельности ТИК в период подготовки и проведения избирательной кампании в 2014 году.
         По вопросам, рассматриваемым на заседании ТИК, принимались соответствующие постановления. В постановлениях предусмотрены ответственные за исполнение принятых решений и сроки. Контроль за исполнением, возлагался на членов ТИК. После исполнения документов на заседании комиссии  один раз в полгода рассматривается вопрос о снятии их с контроля. 

Организация делопроизводства в ТИК

Работа по ведению делопроизводства, комплектованию архива и учету документов в территориальной и участковых комиссиях ведется в соответствии с требованиями федерального законодательства, нормативных актов Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, Избирательной комиссии Ростовской области. Документооборот в комиссиях осуществляется в соответствии с номенклатурой дел, номенклатура согласована с экспертной комиссией и муниципальным  архивом.

Подготовка и передача документов, на постоянное хранение в муниципальный архив осуществляется в соответствии со сроками и требованиями, установленными органами управления архивным делом Ростовской области и в соответствии с постановлениями Центральной избирательной комиссии Российской Федерации и Избирательной комиссии Ростовской области о порядке хранения и передачи в архивы документов, связанных с подготовкой и проведением выборов.  

     Организована и ведется работа  в системе автоматизации делопроизводства и документооборота «ДЕЛО». Ведется регистрации документов, фиксация поручений и отчетов, а также контроль исполнения документов (резолюций).
 Заседания территориальной и участковых избирательных комиссий Боковского района оформляются протоколами с установленными требованиями инструкции по делопроизводству и оформляются протоколом установленной формы. Текст протокола заседания  состоит из двух частей: вводной и основной.

В вводной части протокола указываются, фамилии и инициалы председателя (председательствующего), секретаря, членов избирательной комиссии с правом решающего голоса.

В основной части протокола перечисляются вопросы повестки дня, инициалы и фамилии лиц, выступивших при их обсуждении, констатируется решение избирательной комиссии по каждому обсуждаемому вопросу, фиксируются результаты голосования.

К протоколу заседания территориальной избирательной комиссии прилагаются подлинные экземпляры постановлений. Протокол заседания подписывается председательствующим на заседании и секретарем избирательной комиссии. Имеется журнал регистрации постановлений. Ведется работа по контролю за исполнением постановлений.

Текущие документы хранятся в совместном кабинете председателя и инспектора в  деревянном шкафу, оборудованном замком, а также в металлическом сейфе. Ключи от шкафа и сейфа хранятся у инспектора комиссии. Документы находятся в удовлетворительном состоянии. Дела постоянного срока хранения переплетены,  упакованы и хранятся в помещении архива, которое расположено в цокольном этаже здания Администрации района. Помещение имеет металлическую дверь и оборудовано охранно-пожарной сигнализацией.
Для формирования архивных документов в территориальной избирательной комиссии имеются необходимые нормативные документы:

- номенклатура дел территориальной избирательной комиссии;

- положение об архиве территориальной избирательной комиссии;

- положение о постоянно действующей экспертной комиссии территориальной избирательной комиссии; 

- инструкция по делопроизводству территориальной избирательной комиссии;
После завершения избирательной кампании документы комплектуются экспертной комиссией и инспектором в соответствии с постановлениями о порядке хранения и передачи в архивы документов, связанных с подготовкой и проведением выборов. В межвыборный период документы комплектуются в соответствии с номенклатурой дел текущего года.
С началом нового срока полномочий постановлением территориальной избирательной комиссии  «О создании экспертной комиссии для организации и проведения методической и практической работы по экспертизе ценности документов, определению исторической, научной и практической ценности документов, отбору и подготовке к передаче документов на государственное хранение и выделение дел к уничтожению» была создана экспертная комиссия. Регулярно проводятся заседания экспертной комиссии, и протоколы составляют отдельное дело, обозначенное в номенклатуре.

 Утратившие практическую значимость документы своевременно уничтожаются, о чем составляется акт.

Библиотечный фонд составляет около 77 экземпляров и состоит в основном из печатной продукции, передаваемой из Избирательной комиссии Ростовской области (Вестники Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, методические и периодические издания, электронные ресурсы Избирательной комиссии Ростовской области). 

Документы библиотечного фонда оформлены. Ведется журнал учета и выдачи литературы, периодических изданий и cd/dvd-дисков.

Работа ТИК по повышению правовой культуры избирателей

          Важное место в деятельности комиссии  занимает работа по повышению правовой культуры  избирателей. Эта работа в 2014 году велась в соответствии с планом утвержденным  постановлением  ТИК  от 17 января 2014 года  №145-1. 

При Собрании депутатов Боковского района создан и осуществляет свою деятельность Молодежный парламент.


Работу Молодежного парламента от ТИК курирует член комиссии с правом решающего голоса В.В. Шараев.


Члены Молодежного парламента участвовали во всех мероприятиях, проводимых комиссией.

         В районном краеведческом музее,  центральной районной библиотеке и ее филиалах  были оформлены информационные стенды. Эти стенды использовались для проведения мероприятий по информированию и правовому просвещению.

          В Боковском районе сложилась и действует система повышения правового просвещения, гражданской активности и правовой культуры населения. Одной из важнейших форм ее реализации является информирование избирателей.  Следует отметить, что в районе нет местного радио, поэтому   информирование о деятельности комиссии о проведении избирательных процедур  осуществлялось в основном через местную газету «Станичные ведомости», Интернет сайт комиссии и местное TV. В период подготовки и проведения выборов в местной газете территориальной избирательной комиссией была открыта рубрика «ТИК Боковского района информирует», в которой были опубликованы информационные материалы и материалы, разъясняющие законодательство о выборах:

- решение о назначении дополнительных выборов и схема избирательного округа; 

- основные избирательные мероприятия по подготовке и проведению дополнительных выборов;
- список УИК на выборах;
- информация избирателям о работе горячей линии территориальной комиссии;

- разъяснение избирателям о порядке голосования;

- приглашение избирателям проверить данные в списках избирателей; 

- информация об итогах голосования на выборах.

И другая информация.

                  В местной   газете Боковского района «Станичные ведомости»   распространяемой  на территории района публиковался соответствующий информационный материал. 

           Также территориальная избирательная комиссия своими силами изготавливала печатный информационный материал для информирования избирателей. 

Интернет-ресурсы.
       На страницах сайта территориальной избирательной комиссии bokovtik. narod. ru.  так же размещался информационный материал о подготовке и проведении выборов и о деятельности комиссии в межвыборный период. А в день выборов в 8-30, 10-00,  12-00, 16-00 и в 18-00 на сайте комиссии и в соцсетях  размещалась оперативная информация о ходе голосования с соответствующим фотоматериалом. 
В целях информирования применялась информационные материалы наружной рекламы.
        На территории Грачевского поселения распространялись информационные плакаты, предоставленные Избирательной комиссией Ростовской области и изготовленные силами территориальной избирательной комиссии.

       Для информирования избирателей в территориальной избирательной комиссии  и УИК №349  были оформлены информационные стенды, на которых размещалась информация:

- о составе избирательных комиссий;
- о графиках работы комиссий; 

- о границах избирательного участка; 

- информация о зарегистрированных кандидатах;
- информация контрольно-ревизионной службы;  

- плакаты с датой и наименованием выборов, разъяснением порядка голосования. Указанные плакаты размещались не только в участковой избирательной комиссии, но и в учреждениях культуры, образования, магазинах, вокзале, рынке, школьных автобусах, информационном стенде  сельского поселения и т. д. 

Работа горячей линии.
        Как в межвыборный период, так и в период  подготовки и проведения выборов работала горячая линия территориальной комиссии с избирателями, о чем было опубликовано сообщение в  газете «Станичные ведомости» и на сайте комиссии. На горячую линию обращались избиратели в основном с вопросами уточнения сведений о себе в списках избирателей, о возможности голосования досрочно  и вне помещения, о границах округа, за информацией о политических партиях и кандидатах. Всего на телефон горячей линии поступило 136 обращений.
Работа с молодыми и будущими избирателями.
       Учитывая важность повышения электоральной активности молодежи сектор по молодежной политике Администрации Боковского района, отделы образования и культуры, совместно с территориальной избирательной комиссией традиционно проводили систематическую работу по вовлечению молодежи для участия в выборах, по информированию и правовому просвещению. Вся работа строилась так же на основе совместной деятельности с органами местного самоуправления и участковыми избирательными комиссиями, членами которых являются многие работники культуры и педагогические работники.

Отдел культуры и библиотеки района уделяют особое внимание работе с молодежью и будущими избирателями. Так на базе районной библиотеки с 2004 года работает клуб «Молодого избирателя», членами которого являются учащиеся 11-х классов школ района. Было проведено 6 заседаний клуба «Молодого избирателя», на которых присутствовало более 50 учащихся. На заседаниях прочитаны лекции и проведены беседы по вопросам предстоящих выборов, обсуждены программы политических партий и кандидатов, проведен круглый стол с членами территориальной избирательной комиссии. 

         Так же во всех библиотеках организованы уголки молодого избирателя, оформлены тематические книжные выставки, на которых  размещены законы о выборах, журналы «Ваш выбор» и «Реальное право», информационные материалы по выборам и другие материалы, проведены семинары с библиотечными работниками, на которых изучалось избирательное законодательство. 

Большую работу традиционно ведет Боковский отдел образования по воспитанию правовой культуры будущих избирателей. С этой целью:

- проведены часы правовой информации в школах района;

- конкурс рисунков 5-7 классы на тему выборов;

- конкурс сочинений 8-9 классы: «Россия – Родина моя», «Выборы – это важно»;

- в школах прошли тематические занятия по истории и обществознанию, связанные с изучением  принципов  самоуправления; тематические классные

 и другие мероприятия.         
Работа с гражданами пожилого возраста.

             Важное место было отведено вопросу обеспечения избирательных прав граждан пожилого возраста и инвалидов. Совместно с обществами ветеранов и инвалидов Боковского района, отделом по труду Администрации Боковского района, центром социального обслуживания проведены мероприятия по обеспечению реализации избирательных прав этой категории граждан. Так были уточнены списки инвалидов, проведены в период подготовки и проведения выборов встречи с руководителями местных отделений общества инвалидов и ветеранов, с разъяснением порядка голосования. Эффективно работал Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Боковского района по повышению электоральной активности граждан пожилого возраста, проводя с ними беседы, оказывая помощь гражданам пожилого возраста в реализации избирательных прав, в частности оказав помощь в подаче заявлений о голосовании вне помещения.  

Работа с избирателями, находящимися в местах временного пребывания.

Территориальной избирательной комиссией были подготовлены информационные листы для избирателей находящихся в местах временного пребывания (больница района, дом для престарелых, отделение сестринского ухода). С руководителями этих организаций была проведена разъяснительная работа по обеспечению избирательных прав граждан. Направлены соответствующие запросы. Все избиратели, находящиеся в день голосования  14 сентября 2014 год в местах временного пребывания проголосовали.

         Все вышеперечисленные мероприятия, проводимые комиссией,  освещались в местной газете «Станичные ведомости» и сайте комиссии, доводились до избирателей посредством распространения информационного материала.  

Регистрация (учет) избирателей

          По вопросу регистрации (учета) избирателей, участников референдума  в ТИК имеются следующие НПА:

- Положение о регистрации (учете) избирателей участников референдума в Российской Федерации;

- Постановление Администрации Ростовской области  «О мерах по организации регистрации (учета) избирателей, участников референдума на территории Ростовской области»;

- Постановление Избирательной комиссии Ростовской области  «Об обеспечении функционирования Государственной системы регистрации (учета) избирателей, участников референдума на территории Ростовской области»;

-Постановление Главы Боковского района  «О мерах по организации регистрации (учета) избирателей, участников референдума на территории Боковского района»;

  Территориальный фрагмент базы данных регистра избирателей содержит 100% полных данных об избирателях.

          После проведения выборов и сдачи документов в ТИК списки избирателей обрабатываются на основании изменений, внесенных в списки избирателей, подтвержденных документально органами регистрационного учета, проводится уточнение сведений об избирателях в базе регистра избирателей.

Дополнительные списки избирателей обрабатываются, делаются соответствующие запросы в органы регистрационного учета и после этого вносятся изменения в базу  регистра избирателей.

          Анализ изменения численности избирателей  на территории Боковского района проводится один раз в полгода председателем ТИК на основе отчетов о наполнении базы данных об избирателях,  подготовленных системным администратором  по состоянию на первое число каждого полугодия в разрезе по сельским поселениям Боковского района.
              В целях уточнения сведений об избирателях  территориальной избирательной комиссией по обращению системного администратора ГАС «Выборы»  направляются   запросы в органы регистрационного учета  населения. На все запросы  ТИК получены ответы  и направлены системному администратору.  

Мероприятия ТИК по взаимодействию с районными отделениями политических партий и общественных объединений
         На территории Боковского района действуют четыре местных отделения политических партий это - МО ВПП «Единая Россия», МО ПП «Справедливая Россия», МО ПП ЛДПР, МО ПП КПРФ, а так же МО Общероссийской общественной организацией "Молодая Гвардия Единой России".

           Названные партии проявляют интерес к деятельности  комиссии, Выдвигали кандидатуры в составы УИК, кандидатуры на выборные должности, участвуют в процессе информирования и правового просвещения избирателей.         

Публикации в СМИ

 
Особым требованием ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ» является открытость и гласность в деятельности комиссий. 

         С этой целью ТИК Боковского района  разработала и утвердила на своем заседании план публикации материалов комиссии в местной газете «Станичные ведомости». Этот план предусматривает ежемесячную публикацию пресс-релизов о деятельности комиссии, поквартальную публикацию материалов по информированию и правовому просвещению избирателей, публикацию материалов об изменении в избирательном законодательстве РФ и РО и публикацию материалов предусмотренных избирательным законодательством при подготовке и проведении выборов. Данный план согласован с главным редактором газеты  и успешно исполняется.
Архив ТИК

     При комиссии имеется помещение для архива, которое расположено в цокольном этаже здания Администрации района. Деятельность архива регламентируется положением об архиве. Вся документация хранится на полках в указанном помещении.  Экспертизу ценностей документов проводит экспертная комиссия (ЭК) созданная при ТИК. В своей работе ЭК руководствуется утвержденным положением об ЭК. 

Документы постоянного хранения  передаются в архив Боковского района по описи. Документы временного хранения уничтожаются по акту в присутствии членов рабочей группы ЭК. Документы за 2014 год сформированы и прошиты в дела в соответствии с номенклатурой дел.

Секретарь комиссии                                                Н. А. Власенко
