Информационная справка
 о работе территориальной избирательной комиссии Боковского района  в сфере информационно-разъяснительной деятельности в период подготовки и проведения выборов депутатов Законодательного  Собрания Ростовской области шестого созыва
Формы и методы информирования избирателей
         Широкое информирование избирателей о каждой стадии избирательного процесса, максимально прозрачная и понятная избирателю процедура выборов являются необходимым условием того, чтобы выборы прошли организованно, без нарушений при высокой активности всех участников избирательного процесса. В результате этой работы возрастает доверие к институту выборов как важнейшему элементу демократии, а участие в выборах проходит осознанно, с высокой явкой. 

                  Территориальная избирательная комиссия Боковского района  проводила  информирование, и правовое просвещение избирателей на прошедших выборах депутатов Законодательного  Собрания Ростовской области шестого созыва в соответствии с Комплексом мер по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума) и обучению организаторов выборов и референдумов в муниципальном образовании «Боковский район» 
на 2017-2021 годы, утвержденным  постановлением главы Администрации Боковского района №312 от 12. 04. 2017 года и планом мероприятий  комиссии по информированию и правовому просвещению избирателей на 2018 год (утвержден постановлением комиссии №74-3 от 16.01.2018г).
09 июня 2018 года на заседании комиссии (протокол № 90) была утверждена Программа информационно-разъяснительной деятельности территориальной избирательной комиссии Боковского района  в период подготовки и проведения выборов  депутатов Законодательного  Собрания Ростовской области шестого созыва (прилагается).
         Во исполнение названных нормативных документов комиссией совместно с соисполнителями реализовано более 30 различных мероприятий. Это социологические опросы, анкетирование избирателей, молодежные форумы, встречи, круглые столы, конкурсы, семинары-совещания и т. д. 
         В июне - августе 2018 года в детском оздоровительном центре «Колосок» работала «Школа молодого политика». Отдыхающим детям в доступной форме доводилась информация об истории выборов, самоуправлении на Дону, о современных избирательных системах, о структуре органов местного самоуправления, о предстоящих  выборах депутатов Законодательного  Собрания Ростовской области шестого созыва. 

25 августа 2018 года в детском оздоровительном центре «Колосок» состоялся традиционный молодежный форум «Я Молодой», в работе которого принял участие председатель территориальной избирательной комиссии Боковского района С. Л. Говорухин. Председатель комиссии провел круглый стол «Мы и выборы» в ходе, которого состоялась беседа об устройстве избирательной системы в целом и о предстоящих выборах депутатов ЗС РО шестого созыва назначенных на 09 сентября 2018 года. Затем участники мероприятия были извещены об интерактивной просветительской акции для молодых избирателей в формате променад-спектаклей проводимой Избирательной комиссией Ростовской области и приглашены к участию в ней.
         На базе МБУК «Боковская районная библиотека» работает клуб молодого избирателя «Мы избиратели XXI века», в состав которого входят учащиеся старших классов школ Боковского района. Клуб имеет свою эмблему, девиз: «Мы молодые – нам выбирать!». Цель работы клуба: «Формирование гражданско-правовой культуры молодых и будущих избирателей». В 2018 году проведено пять заседаний клуба, на которых члены клуба знакомились с историей выборов и демократическими традициями страны и Дона, с современными избирательными системами, с действующим избирательным законодательством,  встречались с ветеранами голосования,  изучали особенности предстоящих  выборов депутатов Законодательного  Собрания Ростовской области шестого созыва.
   МБУК «Боковская районная библиотека», МБУК «Боковский РДК «Колос» совместно с территориальной избирательной комиссией с марта 2018 года по настоящее время проведено около 30 мероприятий по информированию и правовому просвещению избирателей - это беседы, уроки правовых знаний, обзоры избирательной литературы, часы информации, викторины, дискотеки.
             ТИК Боковского района в течение названного периода осуществляла организационную поддержку и непосредственное проведение всех конкурсов и других мероприятий по повышению правовой культуры избирателей,  объявленных Избирательной комиссией Ростовской области (фотографии проведенных мероприятий прилагаются). 

         В соответствии с п. 6 ст. 20 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», избирательные комиссии Боковского района информировали избирателей о сроках и порядке осуществления избирательных действий, о ходе избирательной компании, а также о деятельности комиссий, изменениях в избирательном законодательстве, кандидатах в депутаты Законодательного  Собрания Ростовской области шестого созыва.
         Для этих целей в территориальной избирательной комиссии, участковых избирательных комиссиях были оформлены информационные стенды. На которых были размещены:

- постановление Законодательного Собрания Ростовской области «О назначении выборов депутатов Законодательного Собрания Ростовской области»; 

- график основных избирательных мероприятий по подготовке и проведению  выборов депутатов Законодательного  Собрания Ростовской области шестого созыва;
- порядок голосования на предстоящих выборах;

- список  избирательных участков для проведения голосования на выборах всех уровней;
- список зарегистрированных кандидатов в депутаты ЗС РО по одномандатному избирательному округу Чертковский избирательный округ №1, списки кандидатов в депутаты ЗС РО выдвинутые избирательными объединениями;

- информационные плакаты, изготовленные ИКРО и силами ТИК;

И другая информация.
         В общественно-политической газете Боковского района «Станичные ведомости»,  распространяемой  на территории района публиковался соответствующий материал. 

         Комиссия организовывала аудио и видео трансляцию роликов с информационным материалом о предстоящих выборах предоставленных ИКРО, изготавливала и транслировала собственные радиогазеты в местах наибольшего нахождения избирателей и на крупных районных культурных мероприятиях в населенных пунктах района.
           Также территориальная избирательная комиссия своими силами изготавливала печатный информационный материал для информирования избирателей, который распространялся среди избирателей района, размещался на информационных стендах, общественном транспорте, в наиболее посещаемых местах, местах определенных для размещения агитации. 

Интернет-ресурсы.

       Территориальная избирательная комиссия имеет страничку на сайте ИКРО по адресу  http://bokovtik.ikro.ru. Ведение страницы сайта осуществляется регулярно. Страница имеет такие разделы как «О комиссии», «Новости», «Документы ТИК», «Границы избирательных участков», «Полезные ссылки», «Фотогаллерея» и др.  Здесь размещается весь материал о деятельности территориальной избирательной комиссии и участковых комиссий, информационный материал о подготовке  и проведении выборов  депутатов Законодательного  Собрания Ростовской области шестого созыва.  

        В день голосования на выборах депутатов Законодательного  Собрания Ростовской области шестого созыва в 8-30, 10-00,  12-00, 15-00, 18-00 и в 20-00 на странице сайта комиссии  размещалась оперативная информация о ходе голосования с соответствующим фотоматериалом. 
        Помимо того комиссия имеет свои страницы в социальных сетях Одноклассники, ВКонтакте, Фейсбук, где так же размещается вышеуказанная информация.


За истекший период комиссией было размещено свыше 173 новостных материалов и другой информации как на странице сайта, так и в вышеуказанных социальных сетях, а также отправлено на новостную ленту Избирательной комиссии Ростовской области.
Информационно-просветительские мероприятия
     
За период с марта по настоящее время территориальной избирательной комиссией, участковыми избирательными комиссиями совместно с соисполнителями проведен ряд информационно-просветительских мероприятий для избирателей в образовательных учреждениях и учреждениях культуры района. Это:

- анкетирование «Твой выбор – твое право»;

- викторины: «Как вы относитесь к выборам», «Я – будущий избиратель», «Избирательное право и законодательство», «По лабиринтам права», «Мир выбора».
- интеллектуальная игра: «Турнир знатоков»;

- беседы «История выборов в России», «История создания областного парламента Ростовской области» и др.;
- конкурс рисунков «Голосуем всей семьей»; 

и прочие мероприятия. 

              Выборы депутатов Законодательного  Собрания Ростовской области шестого созыва проводились в соответствии с требованиями  Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и Областного закона «О выборах и референдумах в Ростовской области». Все изменения, внесенные в избирательное законодательство, изучались с  организаторами выборов на проводимых занятиях согласно программам, разработанным  и утвержденным территориальной избирательной комиссией, а также на обучающих семинарах с членами и руководителями участковых избирательных комиссий которые проводились в соответствии с утвержденными графиками. 

         В период подготовки к проведению предстоящих выборов  прошли обучение 9 членов территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса, 54 руководителя (председатели, секретари) участковых избирательных комиссий, 117 членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса, 4 представителя политических партий (ВПП ЕДИНАЯ РОССИЯ, ПП СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, ПП КПРФ, ПП ЛДПР), 2 работника редакции местной газеты «Станичные ведомости», 27 сотрудников ОП МО МВД РФ «Кашарский» (дислокация в станице Боковской). Всего комиссией обучено 213 участников избирательного процесса.

         Кроме того, 12 членов участковых избирательных комиссий в том числе председатели, секретари прошли обучение с 13 по 25 мая 2018 года с отрывом от производства по 72 часовой программе в учебном центре организаторов выборов ИКРО в селе Красный Десант Неклиновского района Ростовской области.
         Конституция Российской Федерации гарантирует равенство прав  и свобод гражданина независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств. В соответствии с Конституцией Российской Федерации указанное равенство относится к избирательным правам всех граждан Российской Федерации, в том числе тех, которые в силу своих физических возможностей и состояния здоровья имеют определенные трудности в реализации своих избирательных прав. 

         Поэтому комиссией проведена работа по  созданию специальных и дополнительных условий, обеспечивающих участие в выборах депутатов Законодательного Собрания Ростовской области шестого созыва избирателей с ограниченными физическими возможностями.

        С этой целью разработан и реализован план мероприятий по  созданию безбарьерной среды на территории района, сформированы сведения о количестве избирателей с ограниченными физическими возможностями, проведено  изучение маршрутов следования избирателей инвалидов от дома к избирательному участку, выявлены и устранены недостатки при обеспечении безбарьерной среды. До дня голосования  уточнены сведения о месте голосования  лиц с ограниченными физическими  возможностями, сформированы списки лиц которые будут голосовать на дому. Для этой категории избирателей силами комиссии так же изготавливался информационный материал.
    Проведенная работа позволила обеспечить максимальное участие в голосовании избирателей с ограниченными физическими возможностями. Из 252 избирателей с ограниченными физическими возможностями проголосовало 197 человек, что составило 78,17%. на участки пришло 70 человек на дому проголосовало 182 человека.
            В период подготовки и проведения выборов означенных выборов на базе комиссии  тел. 8(86382)3-10-73 работала «горячая линия», где избиратели получали полные и исчерпывающие ответы на все поставленные вопросы. Такие как:

- о порядке голосования;

- о порядке подачи заявлений для голосования по месту пребывания;

- о голосовании на дому;

- об участии в выборах в качестве наблюдателей;

- о законности размещения агитационных материалов и др.

         В общей сложности на телефоны «горячей линии» поступило свыше 200 обращений от избирателей района.

         На территории района на прошедших выборах функционировало 26 избирательных участков. Участковые избирательные комиссии  были размещены в 16 учреждениях культуры клубного типа, в 5 образовательных учреждениях, в 4 административных зданиях  и 1 фельдшерско-акушерском пункте.
         Все помещения для голосования избирательных участков расположены на первых этажах зданий, они обеспечены  электроснабжением, транспортом, стационарной телефонной и (или) сотовой связью, необходимым технологическим оборудованием (стенды, кабины, сейфы, мебель, флаги, вывески и т. д.). Все УИКи оснащены пожарной сигнализацией.

Входы в помещения для голосования  на 6 избирательных участках были оборудованы пандусами, на 10 избирательных участках установлены кнопки вызова (звуковой сигнал), на 14 избирательных участках ступени окрашены в яркий желтый цвет.

Формы работы с впервые голосующими избирателями
         Комиссия  уделяла особое внимание работе с впервые голосующими гражданами на прошедших выборах. С апреля 2018 года  по сентябрь 2018 года был проведен ряд мероприятий по обеспечению избирательных прав граждан голосующих впервые.  Было проведено:

- определение численности и списочного состава впервые голосующих граждан;

- консультирование для впервые голосующих по правовым вопросам в центральной районной библиотеке;

- оформление информационных уголков для впервые голосующих в районной библиотеке и образовательных учреждениях района;

- изготовление и вручение открыток-поздравлений для впервые голосующих (прилагается);

- привлечение названной категории избирателей к участию в мероприятиях проводимых территориальной избирательной комиссией;

- голосование данной категории граждан с поздравлением и вручением подарков, предоставленных избирательной комиссией Ростовской области.
         Из 53 избирателей голосующих впервые зарегистрированных на территории района приняли участие в голосовании на выборах  25 избирателей  или 47,17% остальные голосовали за пределами района по месту пребывания. 
Работа с представителями политических партий
        Территориальная избирательная комиссия строит свою  работу с местными отделениями политических партий на принципах конструктивного диалога и предупреждения нарушений избирательного законодательства во всех проявлениях. С этой целью с представителями и руководителями местных отделений политических партий проводились обучающие занятия, семинары-совещания по вопросам подготовки и проведения предстоящих выборов депутатов ЗС РО шестого созыва.

        В  избирательной кампании по выборам депутатов ЗС РО шестого созыва  на территории Боковского района активно участвовали две политические партии, выдвинувшие зарегистрированные списки кандидатов, это ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и ПП «КПРФ».  Остальные политические партии, какую либо работу, связанную с избирательной кампанией на территории района не проводили за исключением публикации агитационных материалов на безвозмездной основе в общественно-политической газете Боковского района Станичные ведомости.
Электоральная активность избирателей, анализ активности избирателей по половозрастному составу
         В день голосования, 09 сентября 2018 года, на выборах депутатов Законодательного  Собрания Ростовской области шестого созыва голосование организовывали и проводили 26 участковых избирательных комиссий. В списки избирателей было внесено 11443 человека, всего приняло в голосовании 7790 человек.   Активность избирателей Боковского района в день выборов  составила 68,08%. По сравнению с выборами депутатов Законодательного  Собрания Ростовской области пятого созыва, прошедшими в 2013 году, активность избирателей  незначительно выросла (на 0,86%). 
        Состав избирателей Боковского района 100% сельское население, занятое в сельхозпроизводстве. Если рассматривать активность избирателей по половозрастному составу, она выглядит следующим образом. 

        Общие показатели активности по половозрастному составу. Проголосовало в возрасте

- от 18 до 30 лет 1357 человек или 63,41%;

- от 31 до 40 лет 1446 человек или 67,48%;

- от 41 до 50 лет 1449 человек или 69,53%;

- от 51 до 60 лет 1560 человек или 70,91%;

- свыше 60 лет 1978 человек или 68,78%;

          Всего избирателей мужчин внесено в списки избирателей 5417  человек, в   голосовании приняло участие 3450 человек (63,68%). Проголосовало избирателей мужчин в возрасте:

- от 18 до 30 лет 658 человек или 61,78%;

- от 31 до 40 лет 660 человек или 60,10%;

- от 41 до 50 лет 625 человек или 62,06%;

- от 51 до 60 лет 709 человек или 67,33%;

- свыше 60 лет 798 человек или 66,83%;

         Избирателей женщин внесено в списки 6026 человек, в голосовании приняло участие 4340 человек (72,02%). Проголосовало избирателей женщин в возрасте:

- от 18 до 30 лет 699 человек или 65,02%;

- от 31 до 40 лет 786 человек или 75,21%;

- от 41 до 50 лет 824 человека или 76,51%;

- от 51 до 60 лет 851 человек или 50,59%;

- свыше 60 лет 1180 человек или 70,15%;

        Активность, как мужчин, так и женщин выросла по сравнению с аналогичными выборами, прошедшими в 2013 году (диаграммы  прилагаются). 

 В период подготовки и проведения  выборов депутатов Законодательного  Собрания Ростовской области шестого созыва жалоб и обращений о нарушениях прав избирателей, нарушениях ведения предвыборной агитации, других нарушениях в территориальную и участковые комиссии не поступало.
Материалы прилагаемые к информационной  справке.
                     1. Информационная справка на 11 листах в 1 экз.

                     2. Материалы прилагаемые к справке (информационный и    

                         статистический материал по проведенным выборам,  

                         материалы, опубликованные в газете).

                     3. Фотоматериал о деятельности комиссии в сфере    

                         информационно-разъяснительной работы.

                     4. Паспорт ТИК Боковского района на 2 л. в 1 экз.
                     5. Информация об УИК Боковского района на 3 л. в 1 экз.
                     6. Программа ИРД ТИК Боковского района в период    

                          подготовки и проведения выборов депутатов ЗС РО VI созыва 
                         на 11 л. в 1экз. 
                     7. Конкурсный материал на СD носителе.
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